Question apport théorique 2 avec réponses

Question 8 Quels énoncés font partie de la pratique centrée sur la
personne/proches/communauté, dans une optique partenariale ?
A. Inclure la personne dans la prise de décision (partagée)
B. Se plier aux exigences des patient-e-s et de leurs proches
C. Respecter les droits de la personne, ses valeurs et ses préférences
D. Traiter tout le monde de la méme maniere

Réponse Q8:AetC
D : Ici, il ne s’agit pas de jugement de valeur, mais il s’agit d’offrir des soins adaptés a chacune et
chacun, afin de pouvoir répondre aux besoins individuels des patientes et patients.

Question 9 Dans une pratique collaborative, les outils de communication servent au chef
d’équipe a faire passer son message

A. Vrai

B. Faux

Réponse Q9 : FAUX
En effet, la communication interprofessionnelle travaille dans I’horizontalité des rapports entre les
différents protagonistes, et non dans un schéma vertical et hiérarchique
Les critéres pour une « Bonne communication / communication efficace » sont:
e La communication est ouverte, partagée et honnéte
e lacritique est constructive
e Les désaccords s’expriment sans intimidation
e Les obstacles et conflits sont cernés et abordés le plus rapidement possible
e La prise de conscience des différences permet de communiquer efficacement
e Lesdifférences linguistiques et culturelles peuvent nuire a la compréhension des significations,
des intentions et des réactions des autres membres de I'équipe
e |’héritage culturel, le sexe, la classe et le stade de la vie influent sur I'utilisation du langage et
la perception des autres
e Les membres d’équipe sont a I’écoute des uns les autres
e Reconnaissance et appréciation des diverses compétences et approches des différentes
disciplines
e Les membres d’équipe se réunissent régulierement

Question 10 Quel énoncé représente le mieux la clarification des roles dans la collaboration
interprofessionnelle?

A. Affirmer la définition de son réle et exiger son respect

B. Connaltre et reconnaitre les apports de ses collegues

C. Inclure au plan de soins I'information collectée dans son domaine

D. Définir un cadre de référence unique pour les membres de I'équipe

Réponse Q10:B
Les points A ; C et D participent de la collaboration interprofessionnelle, sans toutefois étre spécifique
a la clarification des roles.
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Question 11 Placer dans l'ordre, les différentes positions que les membres peuvent adopter sur
I’axe de production

IR R L'axe de participation a la production

- 1 2 3 4 Absent-g

Cible commune

Réponse Q11:B

A. 1.Récepteur—2.Centre — 3.Emetteur — 4.Satellite — 5.Absent
B. 1.Centre— 2.Emetteur — 3.Récepteur — 4.Satellite — 5.Absent
C. 1.Emetteur —2.Centre — 3.Récepteur — 4.Satellite — 5.Absent
D. 1.Centre — 2.Satellite — 3.Récepteur — 4.Emetteur — 5.Absent

Question 12 Identifier les exemples (avec leurs positions sur I’axe de participation) qui sont des
obstacles a la collaboration.

A. Exprimer son opinion. (Emetteur-trice)

B. Affirmer sa position de maniére péremptoire. (Emetteur-trice)

C. Monopoliser I'orientation de la réunion. (Centre)

D. Faire une proposition de procédure a suivre. (Centre)

Réponse Q12:BetC
Dans une équipe dont I'organisation de base sur le modéle de St-Arnaud, il n’y a pas de positions

positives ou négatives en soi. Chacune peut étre prise d’'une maniére qui contribue ou qui nuit a la
collaboration. Tentons de ne pas étre des obstacles a celle-ci !

Question 13 Dans le modéle du groupe optimal de Saint Arnaud, a quelle position devez-vous
vous trouver le plus souvent ?

A. Centre

B. Emetteur

C. Récepteur

D. Satellite ou Absent

Réponse Q13:C
Dans une situation de soins qui nécessite une collaboration en équipe, la place de récepteur vous
permet d’avoir une écoute active, de prendre en compte |'expertise des autres professionnel.le.s, de

stimuler la participation de chaque personne et de permettre un équilibre entre les différents
membres du groupe

Diapo 14
Question 15 En tant que Centre, quelles actions/attitudes favorisent une participation de tous
les membres selon St-Arnaud (2008) ?
A. S’assurer de la compréhension du but commun, par tous les membres
B. Organiser des procédures de prise de décision
C. Faciliter I'expression des idées divergentes
D. Souligner les divergences

Réponse : A,BetC
Il importe d’exprimer les divergences, mais pas de focaliser sur celles-ci.
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